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Szász AŶtóŶia41 – Budai Attila () 42: ILIAS e-learniŶg ŵiŶt ǀeƌseŶǇkĠpessĠget 
előŵozdító tĠŶǇező – magyar nyelven 

 

áďsztƌakt: á MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesület ;MIыйͿ közhaszŶú Đélja az ILIá“ iŶgǇeŶes e-learning 

taŶaŶǇagfejlesztő és -szolgĄltató keƌetƌeŶdszeƌ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű ǀeƌziójĄŶak széles köƌű 
elterjesztéséǀel segíteŶi az e-leaƌŶiŶg szolgĄltatĄsok és ŵódszeƌtaŶ alkalŵazĄsĄŶak ĄltalĄŶossĄ 
tételét és ŵiŶiŵĄlis költséggel töƌtéŶő ďeǀezetését a hazai és a köƌŶǇező oƌszĄgok ŵagǇaƌ ŶǇelǀű 
felsőoktatĄsi, közoktatĄsi, ǀalaŵiŶt pƌofitoƌieŶtĄlt és ŶoŶpƌofit képzéseiďeŶ, toǀĄďďképzéseiďeŶ, 
taŶfolǇaŵaiďaŶ; az iŶteƌŶetes tĄǀoktatĄs, a ďleŶded leaƌŶiŶg koƌszeƌű foƌŵĄiŶak hatékoŶǇaďď és 
egǇƌe széleseďď köƌďeŶ töƌtéŶő haszŶosítĄsĄt; a ďleŶded leaƌŶiŶggel és a keƌetƌeŶdszeƌekkel 
kapĐsolatos tudoŵĄŶǇos kutatĄsok előŵozdítĄsĄt és Ŷépszeƌűsítését; a hazai és hatĄƌoŶ ĄtŶǇúló 
egǇüttŵűködések szĄŵĄƌa kollaďoƌĄĐiós platfoƌŵ kialakítĄsĄt. áz ILIá“ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű felületet a 
MIый fejleszti és teszteli a hazai ILIá“ felhaszŶĄlók ;szeƌǀezetek, ŵagĄŶszeŵélǇek, szakeŵďeƌekͿ 
közƌeŵűködéséǀel. Céljai közé taƌtozik egǇ olǇaŶ, az iŶteƌŶetƌől szaďadoŶ letölthető ;iŶgǇeŶesͿ, 
ŵagǇaƌ ŶǇelǀű dokuŵeŶtĄĐió kidolgozĄsa, aŵelǇŶek segítségéǀel egǇ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű oktatĄst 
ǀégző iŶtézŵéŶǇ köŶŶǇeŶ kiépítheti sajĄt ILIá“ ƌeŶdszeƌét, ďeleéƌtǀe a koƌszeƌű ǁeď 2.0-Ąs 
eszközök ;pl. ǁiki, ŵediaĐast, e-poƌtfólió, ďlogͿ felhaszŶĄlĄsĄt is az oktatĄsďaŶ. á taŶulŵĄŶǇ 
ďetekiŶtést ŶǇújt az ILIá“ keƌetƌeŶdszeƌ sokoldalú felhaszŶĄlĄsi és ǀeƌseŶǇképességet előŵozdító 
lehetőségeiďe. 

 

 

Bevezetés 

Ma ŵĄƌ közisŵeƌtek az iŶteƌŶetes képzések előŶǇei: koƌszeƌűek, a ŵai igéŶǇekŶek ŵegfelelő 
oktatĄsi, taŶulĄsi lehetőséget ŶǇújtaŶak. á taŶulĄs időďeŶ, téƌďeŶ Ŷeŵ kötött, keǀeseďď szeŵélǇes 
jeleŶlétet köǀetel ŵeg, ŶagǇ létszĄŵŵal is ŵegǀalósítható; a taŶaŶǇagok fƌissítése, ďőǀítése, 
testƌeszaďĄsa gǇoƌs és olĐsóďď a papíƌalapú aŶǇagokéŶĄl. рa ŵódszeƌtaŶilag ŵegfelelőeŶ elő ǀaŶ 
készítǀe, akkoƌ ez a képzési foƌŵa ŶagǇŵéƌtékďeŶ fejleszti a taŶulĄsi készségeket is. á oktatĄsi 
ŵédiuŵok és ŵódszeƌek ǀĄltozatosak, aŵi előŶǇöseŶ hat az éƌdeklődés feŶŶtaƌtĄsĄƌa és a 
töďďiƌĄŶǇú készségfejlesztésƌe is. á képzés ŵeŶete alkalŵasaŶ ŵegǀĄlasztható. áz eléƌt eƌedŵéŶǇek 
töďďféleképpeŶ ŵéƌhetőek ;öŶelleŶőƌző kéƌdések, feladatok, oŶliŶe tesztek segítségéǀelͿ, 
kiéƌtékelhetőek ;gépi ǀagǇ tutoƌi ǀisszajelzés, ǀalaŵiŶt szeŵélǇƌe szaďott taŶĄĐs adható a 
toǀĄďďhaladĄshozͿ.  
Miǀel a taŶulĄs köŶŶǇeďďeŶ hozzĄféƌhető, hiszeŶ az idő, a helǇ és a teŵpó alkalŵasaŶ kialakítható, 
ezĄltal köŶŶǇeďďeŶ összehaŶgolható a taŶulĄsi teǀékeŶǇség, a ŵuŶka és a ŵagĄŶélet. á ŵuŶka 
mellett taŶulók az elsajĄtított isŵeƌeteiket ŵĄƌ a taŶulĄsi időszak alatt haszŶosíthatjĄk a ŵuŶkĄjuk 
soƌĄŶ. 
áŶŶak éƌdekéďeŶ, hogǇ az iŶteƌŶetes tĄǀoktatĄs tiszta ;e-learning), illetve kevert (blended learning) 

ǀĄltozataiďaŶ ƌejlő lehetőségeket kiakŶĄzzuk, az effajta isŵeƌetĄtadĄs és képességfejlesztés 
szíŶǀoŶalĄt, ŵiŶőségi ŵegǀalósítĄsĄt ďiztosítsuk olǇ ŵódoŶ, hogǇ a taŶulók szĄŵĄƌa egǇúttal 
ŵuŶkaeƌő-piaĐi és költségszeŵpoŶtďól is ŵegéƌje az újszeƌű képzés ǀĄlasztĄsa, ŵegfelelőeŶ elő kell 
készíteŶi a ƌeŶdszeƌ ďeǀezetését, hatékoŶŶǇĄ kell teŶŶi a ƌeŶdszeƌ ŵűködését azĄltal, hogǇ 
ŵódszeƌtaŶilag is tĄŵogatjuk alkalŵazĄsĄt. á ŵegǀĄltozott képzési stƌuktúƌa, az új taŶítĄsi/taŶulĄsi 
köƌŶǇezet újszeƌű tutoƌi és ŵeŶtoƌi feladatokat iŵplikĄl [ϱ, ϳ, ϴ]. áz új képzési ƌeŶdszeƌƌe és az eŶŶek 
ŵegfelelő ŵódszeƌtaŶƌa ǀaló Ąttéƌés ŶeŵĐsak a teĐhŶológiai fejlesztést és az iŶtézŵéŶǇi sziŶtű 
ŵeŶedzsŵeŶtet kíǀĄŶja ŵeg, haŶeŵ a taŶulók, oktatók, az iŶteƌŶetes tutoƌok, ŵeŶtoƌok új 
szeƌepükƌe és ahhoz kapĐsolódó feladataikƌa ǀaló felkészítését is. [ϱ] 

                                                
41 Dr. 
42 MagyarăILIASăKözösségăEgyesület,ăszasza@gdf.hu  
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рa az adott iŶtézŵéŶǇ szakŵailag szíŶǀoŶalasaŶ s egǇďeŶ gazdasĄgilag hatékoŶǇaŶ tudja kialakítaŶi a 
képzés ƌeŶdszeƌét, akkoƌ ez a taŶulók, illetǀe a képzésƌe ďeiskolĄzott ŵuŶkatĄƌsak szĄŵĄƌa – 

ŵĄsfajta képzésekhez ǀiszoŶǇítǀa – lehetőséget és ŵegtakaƌítĄst ďiztosít, az iŶtézŵéŶǇ szĄŵĄƌa 
pedig ǀeƌseŶǇelőŶǇt is jeleŶt. [ϭϯ] á ŵuŶka ŵellett taŶulók, ĐsalĄdosok, az oktatĄsi iŶtézŵéŶǇtől 
tĄǀol lakók, fogǇatékkal élők, kisŵaŵĄk is ďekapĐsolódhatŶak a felsőoktatĄsďa és a szakképzésďe, 
vagyis egy jól kialakított ƌeŶdszeƌ széles tĄƌsadalŵi ƌétegek és Đsopoƌtok esélǇegǇeŶlőségéŶek 
Ŷöǀelését teszi lehetőǀé. 
JeleŶ taŶulŵĄŶǇ az iŶteƌŶetes képzéseket koŵpleǆ szolgĄltatĄsokkal tĄŵogató, iŶgǇeŶeseŶ eléƌhető 
ILIAS e-learning keretrendszert mutatja be, valamiŶt a MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesületet, aŵelǇ a 
ƌeŶdszeƌ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű felületét goŶdozza, és sokƌétűeŶ segíti a ƌeŶdszeƌ ďeǀezetését és 
haszŶĄlatĄt. 
 

 

Az ILIAS e-learning keretrendszer 

Az ILIA“ ďeŵutatása 

áz ILIá“ egǇ ŶǇílt foƌƌĄskódú, iŶteƌŶetes felületeŶ ŵűködő e-leaƌŶiŶg keƌetƌeŶdszeƌ ;taŶulĄs- és 
taƌtaloŵŵeŶedzsŵeŶt ƌeŶdszeƌ, azaz LeaƌŶiŶg MaŶageŵeŶt “Ǉsteŵ és LeaƌŶiŶg CoŶteŶt 
MaŶageŵeŶt “ǇsteŵͿ, aŵelǇ teljes köƌű ŵegoldĄst kíŶĄl az elektƌoŶikus taŶeszközök oŶliŶe 
fejlesztéséƌe és haszŶĄlatĄƌa az oktatĄsďaŶ, illetǀe a külöŶféle ;példĄul ŵuŶkahelǇiͿ képzési 
ƌeŶdszeƌekďeŶ. áz ILIá“ a Ŷéŵet IŶtegƌieƌtes LeƌŶ-, Informations- und Arbeitskooperations-System 

;iŶtegƌĄlt taŶulĄsi, iŶfoƌŵĄĐiós és ĐsopoƌtŵuŶka ƌeŶdszeƌͿ elŶeǀezés kezdőďetűiďől alkotott 
ŵozaikszó. 
áz ILIá“ hĄttéƌszolgĄltatĄskéŶt tĄŵogathatja a hagǇoŵĄŶǇos képzést, a ǀegǇes ƌeŶdszeƌű oktatĄst 
;ďleŶded leaƌŶiŶgͿ, de lehetőséget ďiztosíthat egǇ ǀiƌtuĄlis iskola kialakítĄsĄƌa is. нuŶkĐioŶalitĄsa 
kiteƌjed az elektƌoŶikus taŶaŶǇagok és oktatĄsi taƌtalŵak fejlesztéséƌe és kezeléséƌe ;“CO‘M-, HTML- 

és ILIá“ sajĄt szaďǀĄŶǇ szeƌiŶti, úŶ. Ŷatíǀ taŶaŶǇag, fogaloŵtĄƌ, ŵédiagǇűjteŵéŶǇ stď.Ϳ, az oktatĄs 
ŵeŶedzseléséƌe oŶliŶe kuƌzusokďaŶ, ĐsopoƌtokďaŶ, a teszt- és kéƌdéskatalógusok előĄllítĄsĄƌa és 
haszŶosítĄsĄƌa ;pl. aŶoŶiŵ öŶelleŶőƌző teszt, elektƌoŶikus ǀizsgaͿ, koƌszeƌű koŵŵuŶikĄĐiós eszközök 
(e-ŵail, fóƌuŵ, Đhat, ǁiki, podĐast stď.Ϳ haszŶĄlatĄƌa.  
 

ILIA“ törtéŶeleŵ 

áz ILIá“ keƌetƌeŶdszeƌ első ǀĄltozatĄt ϭϵϵϳ-től kezdték fejleszteŶi a ыölŶi йgǇeteŵ VI‘TU“ 
projektjéŶek keƌetéďeŶ. áz ϭ.Ϭ-Ąs ǀeƌziót ϭϵϵϴ. Ŷoǀeŵďeƌ Ϯ-ĄŶ tették eléƌhetőǀé a ыölŶi йgǇeteŵ 
poƌtĄljĄŶ. áz ILIá“ ϮϬϬϬ óta ŶǇílt foƌƌĄsú, szaďadoŶ haszŶĄlható szoftǀeƌ. нejlesztését a ыölŶi йgǇeteŵ 
ǀégzi és kooƌdiŶĄlja; jeleŶtős Ŷéŵet Ąllaŵi és йU-s foƌƌĄsokďól tĄŵogatjĄk. áz ILIá“-t a ǀilĄg ϮϮ 
oƌszĄgĄďaŶ haszŶĄljĄk, köztük olǇaŶ Ŷeŵzetközi szeƌǀezetek is, ŵiŶt a NáTO és az I“O. [ϭϱ] 
MagǇaƌoƌszĄgoŶ is szĄŵos szeƌǀezet alkalŵazza a ƌeŶdszeƌt, ϭϱ ezek közül hazai ILIá“ 
ƌefeƌeŶĐiaiŶtézŵéŶǇ.  
 

TeĐhŶikai iŶforŵáĐiók 

áz ILIá“ egǇ PрP ŶǇelǀeŶ íƌt szoftǀeƌ, aŵelǇet a fejlesztői a GeŶeƌal PuďliĐ LiĐeŶse keƌeteiŶ ďelül 
teƌjeszteŶek. á ƌeŶdszeƌ iŶteƌŶetes alapoŶ PрP futtató köƌŶǇezet és MǇ“QL adatďĄzis segítségéǀel 
ŵűködik. TaŶúsítottaŶ koŵpatiďilis a “CO‘M ϭ.Ϯ és ϮϬϬϰ, áICC, LOM metadata, IMS QTI 

szaďǀĄŶǇokkal. 
 

Az ILIA“ fuŶkĐioŶalitása 

áz ILIá“ széles spektƌuŵoŶ kíŶĄl lehetőségeket oktatĄsi taƌtalŵak fejlesztéséƌe, kezeléséƌe, az 
oktatĄs és a taŶulĄs teljes folǇaŵatĄŶak ŵeŶedzsŵeŶtjéƌe. WeďϮ.Ϭ-Ąs fuŶkĐiói tĄŵogatjĄk a 
tartalŵak ŵegosztĄsĄt, kezelését és szeƌǀezését ;pl. Đíŵkézés, pƌiǀĄt jegǇzetek, ŶǇilǀĄŶos 
ŵegjegǇzések, ‘““, közösségi köŶǇǀjelzőzésͿ, a koopeƌatíǀ teǀékeŶǇséget, a Đsopoƌt- és 
pƌojektŵuŶkĄt, az egǇéŶi és közösségi tudĄsŵegosztĄst ;pl. ďlog, ǁiki, podĐastiŶg ƌéǀéŶͿ, ǀalaŵiŶt e-

poƌtfólió készítését. á felhaszŶĄlók szĄŵĄƌa szeŵélǇes felületet ;ŵuŶka- és ŵagĄŶteƌületetͿ is kíŶĄl, 
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aŵelǇet testƌeszaďhatŶak, ahol taŶulĄsi taƌtalŵaikat, az éƌdeklődésükƌe szĄŵot taƌtó eleŵeket, 
objektumokat szervezhetik.  

Az ILIAS funkĐioŶalitĄsĄƌól összefoglaló ĄttekiŶtést ŶǇújt az ϭ. Ąďƌa. 
 

 
ϭ. áďƌa: Az ILIA“ főďď szolgáltatásai 

 

áz ILIá“ adŵiŶisztƌĄĐiós felületéŶ ďeĄllíthatók az ĄltalĄŶos ƌeŶdszeƌjelleŵzők, a stílus és elƌeŶdezés, 
testƌeszaďhatók a szolgĄltatlĄsok, a ŶaptĄƌ, a leǀelezés, a Đíŵkézés, az e-poƌtfólió és a 
koŵpeteŶĐiaŵeŶedzsŵeŶt szolgĄltatĄs, ǀalaŵiŶt az ILIá“-ďaŶ felǀehető oďjektuŵok. ;Ϯ. ĄďƌaͿ 
 

 
Ϯ. áďƌa: Az ILIA“ adŵiŶisztƌáĐiós paŶelje 

 

á felhaszŶĄlók – szeƌepďeĄllítĄsuktól függőeŶ – köŶŶǇeŶ fel tudŶak ǀeŶŶi külöŶďöző oďjektuŵokat, 
oktatĄsi taƌtalŵakat ;fĄjlt, ǁeďliŶket, ǁeďhíƌfoƌƌĄst, ǁikit, ďlogot, e-poƌtfóliót, fogaloŵtĄƌat, 
ďiďliogƌĄfiĄt, ŵédiataƌtalŵakat és ŵédiagǇűjteŵéŶǇt, adatgǇűjtési ŵodultͿ, készíthetŶek ILIá“, 
HTML- és “CO‘M-taŶaŶǇagot, létƌehozhatŶak fóƌuŵot, iŶdíthatŶak ĐseǀegőszoďĄt, aŵelǇek 
ŵiŶdegǇikét ŵegfelelőeŶ testƌeszaďhatjĄk. áz oktatĄsi, taŶulĄsi taƌtalŵak kategóƌiĄkďa, kuƌzusokďa, 
Đsopoƌtokďa ƌeŶdezhetők, illetǀe kialakíthatók oďjektuŵĐsopoƌtok is. áz éƌtékelést ILIá“ gǇakoƌlatok, 
ďeadaŶdó feladatok, oŶliŶe tesztek tĄŵogatjĄk, a felŵéƌésekhez pedig kéƌdőíǀ készíthető, ǀalaŵiŶt 
szaǀazĄs iŶdítható. áz ILIá“ Ąltal kíŶĄlt lehetőségeket a ϯ. Ąďƌa ŵutatja ďe. 
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ϯ. áďƌa: Az ILIA“-ďaŶ felǀehető oďjektuŵok 

 

нoŶtos kieŵelŶüŶk, hogǇ az ILIAS saját, ďeépített fejlesztőeszközökkel rendelkezik: vagyis 

iŶgǇeŶeseŶ létƌehozhatók a ƌeŶdszeƌďeŶ “CO‘M-, illetve HTML-taŶaŶǇagok, aŵelǇek azutĄŶ 
köŶŶǇeŶ eǆpoƌtĄlhatók és iŵpoƌtĄlhatók. OlǇaŶ iŶtézŵéŶǇek, aŵelǇek ŵég Ŷeŵ építették ki sajĄt e-

leaƌŶiŶg ƌeŶdszeƌüket, illetǀe ƌészt ǀeszŶek, ǀagǇ szíǀeseŶ ĐsatlakozŶĄŶak közös iŶteƌŶetes képzési 
pƌojektekhez ;példĄul a ы-MOOC ыĄƌpĄt-ŵedeŶĐei hĄlózathozͿ, de Ŷeŵ ƌeŶdelkezŶek ŵég sajĄt 
taŶaŶǇagfejlesztő eszközökkel, az ILIá“ iŶtegƌĄlt fejlesztőeszközei ƌéǀéŶ igéŶǇes és ŵĄs 
keretreŶdszeƌďeŶ is lejĄtszható “CO‘M ǀagǇ рTML oktatĄsi taƌtalŵakat fejleszthetŶek. 
 

Ízelítő az ILIA“ fejlesztésekďől 
ReszpoŶzíǀ ǁeďdizájŶ: á ƌeszpoŶzíǀ dizĄjŶŶal ƌeŶdelkező oldalak alkalŵazkodŶak a képeƌŶǇő 
ŵéƌetéhez, és újƌaszeƌǀezik a ǁeďoldalak eleŵeit. ÍgǇ akĄƌ ŵoďil eszközököŶ, akĄƌ szĄŵítógépeŶ 
ǀagǇ laptopoŶ Ŷézzük az ILIá“ taƌtalŵakat, azoŶŶal az optiŵalizĄlt elƌeŶdezés jeleŶik ŵeg, ŵegfelelő 
ŵiŶőségďeŶ és ŵéƌetďeŶ. 
TaŶulási sziŶtek ŵeghatározása: Az ILIAS-taŶaŶǇagďaŶ külöŶďöző sziŶtű taƌtalŵi ƌészek adhatók 
ŵeg, példĄul „alapisŵeƌetek͟ és „isŵeƌetek haladókŶak͟. á taŶuló elƌejtheti, illetǀe felfedheti az 
„isŵeƌetek haladókŶak͟ taŶaŶǇagƌészeket. á taŶaŶǇagszeƌkesztőďeŶ ŵĄƌ alapéƌtelŵezetteŶ talĄluŶk 
stílust a haladó isŵeƌetekhez, de igéŶǇ szeƌiŶt toǀĄďďi sziŶteket is felǀehetüŶk. 
ILIAS mindmap plug-in: ыedǀelt ďőǀítŵéŶǇ az ILIá“-ďaŶ a goŶdolattéƌkép, aŵelǇ ǀizuĄlisaŶ jeleŶíti 
ŵeg a taŶaŶǇag, illetǀe egǇes téŵĄk kapĐsolódĄsait.  
SCORM Offline Player: áz a lehetőség, hogǇ ahol és aŵikoƌ Đsak akaƌuŶk, taŶulhatunk, az e-learning 

egǇik ŶagǇ előŶǇe. ázoŶďaŶ ĄllaŶdó iŶteƌŶetkapĐsolatƌa ǀaŶ szükség ahhoz, hogǇ az LM“-ďeŶ léǀő 
taŶulĄsi taƌtalŵakat haszŶĄlhassuk. йddig legalĄďďis ígǇ ǀolt, Ąŵ az ILIá“ ϰ.ϰ egǇik új fejlesztése 
ƌéǀéŶ egǇ “CO‘M offliŶe plaǇeƌ segítségéǀel aŶélkül is futtathatuŶk “CO‘M taŶulĄsi ŵodult, hogǇ 
eközďeŶ oŶliŶe leŶŶéŶk. á ďőǀítŵéŶǇt eƌedetileg a нƌaŶĐia рaditeŶgeƌészet szĄŵĄƌa fejlesztették ki, 
ŵiǀel a hajókoŶ és ŵĄs helǇekeŶ Ŷeŵ tudtak ĐsatlakozŶi a szeƌǀezet iŶtƌaŶetjéhez. á “CO‘M offliŶe 
lejĄtszóǀal a felahaszŶĄló iŶteƌŶetkapĐsolat Ŷélkül is futtatŶi tudja a taŶulĄsi ŵodult a 
ďöŶgészőjéďeŶ; teszteket tölthet ki, ďefejezheti a taŶaŶǇagƌészeket. áz offliŶe haszŶĄlat ideje alatt a 
ŶǇoŵköǀetési adatok az OffliŶe MaŶageƌďeŶ keƌülŶek tĄƌolĄsƌa. йközďeŶ a ŵodul oŶliŶe ǀeƌziója a 
felhaszŶĄló szĄŵĄƌa ďlokkolǀa lesz, elkeƌüleŶdő a diǀeƌgeŶs taŶulĄsi előƌeŵeŶeteli adatokat. áŵikoƌ 
a felhaszŶĄlóŶak isŵét iŶteƌŶet- (vagy intranet-Ϳ kapĐsolata lesz, és ďe tud lépŶi az ILIá“-ba, 

ďehíǀhatja az adott taŶulĄsi ŵodult, és sziŶkƌoŶizĄlŶi tudja a köǀetési adatokat.  
KoŵpeteŶĐiaprofilozás és differeŶĐiált taŶulási utak: Az ILIAS-ban a kompetenciamenedzsment 

fuŶkĐió kiteƌjesztéséŶek ƌészekéŶt úŶ. koŵpeteŶĐiapƌofilok létƌehozĄsĄƌa ǀaŶ lehetőség ;példĄul 
képzések kiŵeŶeti köǀetelŵéŶǇeiŶek ŵegfelelőeŶ ǀagǇ ǀĄllalatŶĄl ŵeghiƌdetett pozíĐiókhoz 
kapĐsolódóaŶͿ. á koŵpeteŶĐiapƌofilozĄs egǇ adott szakŵai isŵeƌet, ŵodul, taŶtĄƌgǇ stď. soƌĄŶ 
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eléƌeŶdő koŵpeteŶĐiaeleŵek és sziŶtek ŵeghatĄƌozĄsĄt jeleŶti, aŵit sokoldalúaŶ lehet felhaszŶĄlŶi 
az egǇéŶi fejlesztés, éƌtékelés soƌĄŶ. á taŶuló ǀisszajelzést kaphat eléƌt eƌedŵéŶǇeiƌől, és útŵutatĄst 
aƌƌa ǀoŶatkozóaŶ, ŵit éƌdeŵes ŵég fejleszteŶie. нelhaszŶĄlható aƌƌa is, hogǇ ďizoŶǇos sziŶt 
elsajĄtítĄsĄt feltételŶek szaďjuk ŵeg egǇ újaďď taŶulĄsi ŵodulhoz ǀaló hozzĄféƌés, ǀagǇ egǇ 
ŵagasaďď sziŶtű, az előzőekƌe épülő kuƌzushoz ǀaló ĐsatlakozĄs esetéŶ ;alapja lehet teszteƌedŵéŶǇ, 
illetǀe ŵegfelelő sziŶtű ŶǇelǀi ǀagǇ pƌogƌaŵozĄsi készségͿ. 
360o-os felŵérés: йz a fuŶkĐió lehetőséget ad külöŶďöző koŵpeteŶĐiĄk ;isŵeƌetek, készségek, 
képességekͿ felŵéƌéséƌe, ŵĄs szeŵélǇekkel ;taŶulóĐsopoƌtttal, kollégĄkkalͿ ǀagǇ az öŶéƌtékeléssel 
ǀaló összeǀetésƌe. рaszŶos eszközkéŶt szolgĄlhat a szeŵélǇes fejlődés és a szeŵélǇzetfejlesztés 
szĄŵĄƌa. Dƌ. ыƌiskó йdiŶa kollégaŶőŶk ƌĄŵutatott aƌƌa, hogǇ az ILIá“ koŵpeteŶĐiaŵeŶedzsŵeŶt 
fuŶkĐiójĄǀal kaƌöltǀe ŵuŶkaköƌi pƌofilok kialakítĄsa is lehetőǀé ǀĄlik, s a szeŵélǇek gǇeŶgeségeit, 
hiĄŶǇossĄgait felŵéƌǀe a ŵegfelelő taŶaŶǇagok ƌeŶdelkezésƌe ďoĐsĄtĄsa is szeŵélǇƌe szaďottabb 

lehet. á szolgĄltatĄs ŵódot ad ǀisszaĐsatolĄƌa is: a felhaszŶĄlók ǀisszajelzéseket kéƌhetŶek ŵĄsoktól 
is ;ďeĄllítĄstól függőeŶ akĄƌ a ƌeŶdszeƌďeŶ Ŷeŵ ƌegisztƌĄlt szeŵélǇektől isͿ. рa eŶgedélǇezzük a 
koŵpeteŶĐiaŵeŶedzsŵeŶt fuŶkĐiót, akkoƌ a ϯϲϬo-os visszajelzés eƌedŵéŶǇeit hozzĄƌeŶdelhetjük az 
adott szeŵélǇ koŵpeteŶĐiasziŶtjéhez. áz elǀĄƌt és az eléƌt sziŶtet az ILIá“ ǀizuĄlisaŶ is ŵegjeleŶíti 
egǇ sugĄƌdiagƌaŵ segítségéǀel ;ϰ. ĄďƌaͿ. ÍgǇ a szeŵélǇ képet kap a ŵegléǀő és az elǀĄƌt 
koŵpeteŶĐiasziŶt közötti eltéƌésƌől, eƌősségeiƌől, hiĄŶǇossĄgaiƌól, s ezĄltal a toǀĄďďi szakŵai fejlődés 
szükséges iƌĄŶǇaiƌól, aŵelǇet – előzeteseŶ ďeĄllított ǀagǇ szeŵélǇƌe szóló – szöǀeges útŵutatóǀal, 
ajĄŶlott ILIá“ taƌtalŵak, taŶaŶǇagƌészek liŶkeléséǀel is tĄŵogathatuŶk.  
 

 
ϰ. áďƌa: A koŵpeteŶĐiafelŵĠƌĠs eƌedŵĠŶǇĠŶek ǀizuális ŵegjeleŶítĠse 

 

Mateŵatikai száŵítások ILIAS tesztekďeŶ: áz ĄltalĄŶos gǇakoƌlat szeƌiŶt a tesztekďeŶ a ǀĄlaszokat 
egǇ előzeteseŶ ŵeghatĄƌozott eƌedŵéŶŶǇel ǀetik össze. йŶŶél jóǀal diŶaŵikusaďď ŵegoldĄst 
szeƌettek ǀolŶa a ŵateŵatika oktatĄssal foglalkozó iŶtézŵéŶǇek, ígǇ a fejlesztők az ILIá“-t 

összekapĐsoltĄk egǇ szĄŵítógépes algeďƌa ƌeŶdszeƌƌel ;Coŵputeƌ álgeďƌa “Ǉsteŵ, ƌöǀideŶ: Cá“Ϳ. 
йzĄltal lehetőǀé ǀĄlt, hogǇ a tesztǀĄlaszokat ŵateŵatikai egǇeŶletekkel szĄŵítsuk ki, és elleŶőƌizzük 
az eƌedŵéŶǇt. á Cá“ QuestioŶ PlugiŶ ƌéǀéŶ tehĄt egǇ olǇaŶ kéƌdéstípus éƌhető el az ILIá“-ban, amely 

a Cá“ haszŶĄlatĄǀal kiszĄŵítja a ŵegadott ǀĄlaszokat, és lehetőǀé teszi, hogǇ igéŶǇes teszteket és 
haszŶos éƌtékeléseket adjuŶk a taŶulókŶak ;pl. egǇ diffeƌeŶĐiĄlegǇeŶlet ŵegoldĄsĄt az eƌedŵéŶǇül 
kapott függǀéŶǇ képletéǀel és gƌafikoŶjĄŶak kiƌajzolĄsĄǀalͿ.  
ILIAS lapok ŵegjeleŶítése harŵoŶikaelreŶdezéssel: A tananyagelemek, fejezetek, wikilapok 

ŵegjeleŶítése haƌŵoŶikaelƌeŶdezéssel igeŶ lĄtǀĄŶǇossĄ és köŶŶǇeŶ ĄttekiŶthetőǀé tehető. á 
fuŶkĐiót a szeƌkesztési felületeŶ a ďeszúƌĄs opĐió legöƌdülő ŵeŶüjéďől éƌhetjük el. Megadható a 
haƌŵoŶikalista típusa, aŵelǇ lehet ǀeƌtikĄlis és hoƌizoŶtĄlis, ǀalaŵiŶt a paŶelek szĄŵa, ŵéƌete és 
ŵĄs tulajdoŶsĄgai. ;ϱ. ĄďƌaͿ 
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ϱ. áďƌa: HaƌŵoŶikaelƌeŶdezĠs 

 

Fájltartaloŵ előŶézetéŶek ŵegjeleŶítése: рa ƌĄkattiŶtuŶk a fĄjl Ŷeǀe ŵellett a képeƌŶǇő ikoŶƌa, 
ŵegjeleŶik a fĄjltaƌtaloŵ előŶézete, aŵelǇďeŶ ŶǇilak segítségéǀel ŶaǀigĄlŶi is lehet. ;ϲ. ĄďƌaͿ 

 
ϲ. áďƌa: Fájltaƌtaloŵ előŶĠzetĠŶek ŵegjeleŶítĠse 

 

Az ILIAS Gyakorlatok újdoŶságai: á GǇakoƌlatok ďeküldési hatĄƌideje felǀehető a kuƌzus- és 
ĐsopoƌtŶaptĄƌakďa. á feladatok ǀĄltozatos foƌŵĄďaŶ ďeadhatók: a ďeadĄs ŵódja a feladat jellegéŶek 
ŵegfelelőeŶ lehet egǇéŶi és Đsapatfeltöltés ;Đsopoƌtfeladatok esetéŶͿ, szöǀeg, illetǀe ďlog ǀagǇ 
poƌtfólió hozzĄadĄsa. ;ϳ. ĄďƌaͿ  

 
ϳ. áďƌa: ILIA“ GǇakoƌlatok ďeadási ŵódjai 

 

á tutoƌok sokoldalú, szeŵélǇƌe szaďott éƌtékelést adhatŶak: szöǀeges ǀisszajelzést ;ŵegjegǇzéstͿ, 
hosszaďď ǀisszajelzést e-ŵailďeŶ ǀagǇ ǀisszajelzésfĄjl feltöltéséǀel. йŶgedélǇezhetik, illetǀe 
előíƌhatjĄk, hogǇ a taŶulók egǇŵĄs ŵegoldĄsait is éƌtékeljék ;adhatŶak poŶtot és hosszaďď 
ǀisszajelzést isͿ. áz éƌtékelések ĄtlagĄt Đsillagok ŵutatjĄk, ŵellette az éƌtékelések szĄŵĄǀal. ;ϴ. ĄďƌaͿ 
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ϴ. áďƌa: VisszajelzĠsek típusai ILIA“ GǇakoƌlatok ĠƌtĠkelĠsĠŶĠl 

 

TaŶulói ǀisszajelzés ;Peer FeedďaĐkͿ ŵód: рa ďekapĐsoljuk, akkoƌ a felhaszŶĄlók éƌtékelhetik tĄƌsaik 
ŵegoldĄsĄt egǇ ďeĄllított időiŶteƌǀalluŵďaŶ. Megadhatjuk, ŵiŶiŵuŵ hĄŶǇ felhaszŶĄló ŵuŶkĄjĄt kell 
éƌtékelŶie a ƌésztǀeǀőŶek, ŵielőtt sajĄt ŵuŶkĄjĄŶak éƌtékelése lĄthatóǀĄ ǀĄlik, és ŵilǇeŶ hatĄƌidőǀel. 
áz éƌtékelés töƌtéŶhet jegǇďeŶ, illetǀe poŶtszĄŵďaŶ, aŵelǇŶek ĄtlagĄt Đsillagok ŵutatjĄk. á „fĄjl 
feltöltése͟ opĐió aktiǀĄlĄsĄǀal ǀisszajelzéseŶkéŶt egǇ fĄjl feltöltését eŶgedélǇezzük. á szeŵélǇƌe 
szaďott ďíƌĄlati ǀisszajelzés ďeĄllítĄsĄǀal a ǀisszajelzések teljes Ŷéǀǀel jeleŶŶek ŵeg.  
 

ILIA“ MagǇarországoŶ 

Az ILIA“ alkalŵazása 

рazĄŶkďaŶ az ILIá“-t sokféle iŶtézŵéŶǇi keƌetďeŶ és képzéstípusďaŶ haszŶĄljĄk. áz ILIá“ a 
közigazgatĄs tĄǀoktatĄsi ƌeŶdszeƌe. ‘égóta haszŶĄlja a VĄŵ- és PéŶzügǇőƌi Iskola, az OƌszĄgos 
‘eŶdőƌ нőkapitĄŶǇsĄg ;O‘ныͿ OktatĄsi és ыiképzési нőosztĄlǇa. á felsőoktatĄsďaŶ töďď főiskola ;pl. 
GĄďoƌ DéŶes нőiskola, “zolŶoki нőiskola, )sigŵoŶd ыiƌĄlǇ нőiskolaͿ, egǇeteŵ ;pl. a DeďƌeĐeŶi 
йgǇeteŵ йgészségtudoŵĄŶǇi ыaƌa, a Neŵzeti ыözszolgĄlati йgǇeteŵͿ ǀezette ďe. áz ILIá“ 
egészségügǇi teƌületeŶ is igeŶ elteƌjedt. йzt haszŶĄlja az йgészségügǇi “zakképző és ToǀĄďďképző 
IŶtézet ;йTIͿ ViƌtuĄlis IskolĄja, a későďďi iŶtézŵéŶǇi összeǀoŶĄsokkal létƌejöǀő GǇógǇszeƌészeti és 
йgészségügǇi MiŶőség- és “zeƌǀezetfejlesztési IŶtézet ;GYйM“)IͿ, az йgészségügǇi NǇilǀĄŶtaƌtĄsi és 
ыépzési ыözpoŶt ;йNыыͿ és az Állaŵi йgészségügǇi йllĄtó ыözpoŶt ;ÁййыͿ. Cukoƌďetegek szĄŵĄƌa ŶǇújt 
öŶgoŶdozĄst segítő szolgĄltatĄsokat a álkalŵazott Logikai Laďoƌatóƌiuŵ DIáBáLL elŶeǀezésű ILIá“ 
ƌeŶdszeƌe ;http://ǁǁǁ.diaďall.hu/diaďallͿ. “zíǀeseŶ alkalŵazzĄk iŶfoƌŵatikai Đégek és oktatĄsi, 
toǀĄďďképző iŶtézŵéŶǇek ;pl. az ILIá“ TaŶulĄstéƌ @ L“I e-Didaktikai tudĄsďĄzis, a DƌégelǇǀĄƌ G“M, az 
IŶteƌoktat ыft., az IŶfoteĐ ыft., a W“р “zĄŵítĄsteĐhŶikai Oktató és “zolgĄltató ыft. és az á‘ CoŶsultiŶg 
ыft.Ϳ. NagǇǀĄllalati felhaszŶĄlói közül az MVM MagǇaƌ Villaŵos Műǀek ĐégĐsopoƌtot eŵlítjük ŵeg. á 
ŶoŶpƌofit felhaszŶĄlók közé taƌtozik példĄul a нogǇatékos “zeŵélǇek йsélǇegǇeŶlőségééƌt ыözhaszŶú 
NoŶpƌofit ыft., ǀalaŵiŶt a ‘egioŶĄlis іƌdekǀédeleŵ álapítǀĄŶǇ. á ŵagǇaƌoƌszĄgi UďuŶtu közösség 
oktatĄsi ƌeŶdszeƌe is ILIá“. á ϰTáPPáNC“ ыutǇaiskola a szakŵai képzések, oktatĄsok, e-learning 

taŶfolǇaŵok széles skĄlĄjĄt kíŶĄlja ILIá“-ďaŶ. іs ŵég folǇtathatŶĄŶk a soƌt. 
“okoldalú fuŶkĐioŶalitĄsa ŵiatt haszŶĄljĄk pƌojektŵeŶedzsŵeŶt ƌeŶdszeƌkéŶt is ;pl. 
öŶkoƌŵĄŶǇzatokŶĄl, kutatóiŶtézetekŶél, polgĄƌŵesteƌi hiǀatalďaŶͿ. á MagǇaƌ TudoŵĄŶǇos 
ákadéŵia “zĄŵítĄsteĐhŶikai és áutoŵatizĄlĄsi ыutatóiŶtézet ;MTá “)TáыIͿ egǇ Ŷeŵzetközi pƌojekt 
ketetéďeŶ ILIá“-ďaŶ fejlesztette példĄul az IQTool ;teljes ŶeǀéŶ IŶŶoǀatiǀe eLeaƌŶiŶg Tool foƌ QualitǇ 
TraiŶiŶg Mateƌial iŶ VйTͿ ŶǇílt foƌƌĄskódú, LM“-ďe iŶtegƌĄlható, taŶaŶǇagéƌtékelő szoftǀeƌt, azzal a 
Đélkitűzéssel, hogǇ a szakképzés szĄŵĄƌa hatékoŶǇ ŵiŶőségiƌĄŶǇítĄsi és ŵiŶőségďiztosítĄsi eszközt 
ŶǇújtsoŶ. ;http://www.iqtool.eu) 

 

Az ILIA“ ďevezetéséŶek és ŵűködtetéséŶek legfoŶtosaďď tapasztalatai 
Egy e-leaƌŶiŶg keƌetƌeŶdszeƌ iŶtézŵéŶǇi sziŶtű haszŶosítĄsĄt a köǀetkező téŶǇezők ďefolǇĄsolhatjĄk 
döŶtő ŵódoŶ: [ϰ] 

− á fejlesztés eliŶdítĄsĄŶak előfeltétele egǇ ĄtgoŶdolt stƌatégiai teƌǀ, aŵelǇ a Đélkitűzések, az 
oďjektíǀ és szuďjektíǀ feltételƌeŶdszeƌ keƌetei ŵellett ŵeghatĄƌozza az új e-learning 

szolgĄltatĄsok helǇét és szeƌepét a képzés ƌeŶdszeƌéďeŶ. 

http://www.iqtool.eu/
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− йgǇ e-leaƌŶiŶg keƌetƌeŶdszeƌ iŶtézŵéŶǇi sziŶtű ďeǀezetése jeleŶtős ǀĄltozĄsokat okoz ;pl. új 
ŵuŶkaköƌök, feladatok, szeƌǀezeti ǀĄltozĄsokͿ, aŵelǇeket folǇaŵatosaŶ ŵeŶedzselŶi kell. 
йďďeŶ ŵeghatĄƌozó az iŶtézŵéŶǇi ǀezetés szeƌepe és felelősége. 

− áz oktatĄs, illetǀe képzés hatékoŶǇsĄga e-leaƌŶiŶg köƌŶǇezetďeŶ is döŶtőeŶ a taŶĄƌokon 

ŵúlik, ígǇ ŵotiǀĄlĄsuk és ŵegfelelő felkészítésük alapǀető sikeƌtéŶǇező. “zükségük ǀaŶ 
kellő tĄjékozottsĄgƌa és tĄŵogatĄsƌa az új képzési foƌŵĄďaŶ és az újszeƌű köƌŶǇezetďeŶ; 
haszŶosak szĄŵukƌa a ŵiŶtĄk, jó példĄk, illetǀe a felǀetődő pƌoďléŵĄk ŵegďeszélése és a 
tapasztalatcsere. 

− á ŵegfelelő teĐhŶikai, teĐhŶológiai köƌŶǇezet a hatékoŶǇ szolgĄltatĄsokhoz ŵa ŵĄƌ 
léŶǇegéďeŶ adott ǀagǇ ƌelatíǀe köŶŶǇeŶ ŵegteƌeŵthető. á szíŶǀoŶalas szolgĄltatĄshoz 
ugǇaŶakkoƌ foŶtos figǇelŶi a Ϯϰ óƌĄs, ŶagǇ ŵegďízhatósĄgú szeƌǀeƌpaƌk kiépítéséƌe is. 

 

MiŶdezekďeŶ igǇekszik tĄŵogatĄst ŶǇújtaŶi a MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesület. 
 

Az ILIAS-szal kapĐsolatos hazai kutatások 

áz ILIá“ keƌetƌeŶdszeƌƌel kapĐsolatos kutatĄsi eƌedŵéŶǇek és puďlikĄĐiók oŶliŶe ƌepozitóƌiuŵa 
ŵegtalĄlható a MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesület TudĄstĄƌĄďaŶ [ϭϲ]. á ƌepozitóƌiuŵ taƌtalŵazza az 
ILIá“ ƌeŶdszeƌ ďeǀezetéséǀel, ŵűködtetéséǀel kapĐsolatos kutatĄsi aŶǇagokat, Đikkeket, előadĄsokat, 
jó gǇakoƌlatokat, tudoŵĄŶǇos közleŵéŶǇeket, szakdolgozatokat. áz ILIá“-szal kapĐsolatos kutatĄsi 
tapasztalatok alapjĄŶ doktoƌi disszeƌtĄĐiók is születtek: Dézsi )solt „á ďleŶded-leaƌŶiŶg ŵódszeƌ 
ďeǀezetése a péŶzügǇőƌök szakképzéséďe͟ Đíŵŵel íƌta ŵeg éƌtekezését [ϲ], PetĄkŶé Balogh áŶikó a 
ILIá“ szeƌepét ǀizsgĄlta a felsőoktatĄsi iŶtézŵéŶǇek tudĄsŵeŶdzsŵeŶt ƌeŶdszeƌéďeŶ [ϭϮ], ыƌiskó 
йdiŶa pedig egǇ külöŶ fejezetet szeŶtelt az ILIá“ és a ƌeŶdőƌség kapĐsolatĄŶak [ϵ]. Töďď taŶulŵĄŶǇ 
foglalkozott az ILIá“ és a ďleŶded leaƌŶiŶg ŵódszeƌ hatékoŶǇsĄgĄǀal [pl. ϰ ϭϬ, ϭϭ] és eŶŶek 
ŵeghatĄƌozó téŶǇezőiǀel [ϰ, ϱ], az e-leaƌŶiŶg ŵiŶőségďiztosítĄsĄǀal, fiŶaŶĐiĄlis szeŵpoŶtjaiǀal [ϭϯ], a 
ŵoďileszközökkel ǀaló taŶulĄs ;az úŶ. ŵoďile leaƌŶiŶg, ƌöǀideŶ ŵ-leaƌŶiŶgͿ lehetőségeiǀel és 
tapaszalaiǀal [pl. Ϯ, ϯ] és ŵiŶd töďď puďlikĄĐió születik az ILIá“ alkalŵazĄsĄƌól a 
tehetséggoŶdozĄsďaŶ, fejlesztésďeŶ, új taŶtĄƌgǇak ďeǀezetéséďeŶ. 
 

A MagǇar ILIA“ Közösség EgǇesület tevékeŶǇsége 

Az EgǇesület ďeŵutatása 

á MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesületet ;MIыйͿ az ILIá“ keƌetƌeŶdszeƌt ŵĄƌ töďď éǀe felhaszŶĄló 
szakeŵďeƌek és iŶtézŵéŶǇek alakítottĄk ŵeg ϮϬϭϭ-ďeŶ. áz alapítók azzal kíǀĄŶtak hozzĄjĄƌulŶi a 
hazai és hatĄƌoŶ túli ŵagǇaƌ ŶǇelǀű oktatĄs és képzés fejlesztéséhez, hogǇ az ILIá“ szoftǀeƌ 
haszŶosítĄsĄǀal kapĐsolatos szakŵai tudĄsukat, töďď ŵiŶt egǇ éǀtizedes tapasztalatukat széles 
köƌďeŶ, közhaszŶú szolgĄltatĄskéŶt is közkiŶĐsé teszik.  
áz йgǇesület alapítĄsĄt töďď éǀes aktíǀ szakŵai egǇüttŵűködés és tapasztalatĐseƌe előzte ŵeg. áz 
ILIAS-t felhaszŶĄló szakeŵďeƌek ϮϬϬϲ-tól szeƌǀezŶek teŵatikus ǁoƌkshopokat, ǀalaŵiŶt az évente 

ŵegƌeŶdezésƌe keƌülő eLeaƌŶiŶg нóƌuŵ keƌetéďeŶ ILIá“ tutoƌiĄlokat. ϮϬϬϵ-ďeŶ BudapesteŶ, a GĄďoƌ 
DéŶes нőiskolĄŶ keƌült ŵegƌeŶdezésƌe a ϴ. Neŵzetközi ILIá“ ыoŶfeƌeŶĐia. á hazai szakeŵďeƌek és 
ILIAS-t haszŶĄló ƌefeƌeŶĐiaiŶtézŵéŶǇek ƌészéƌől itt fogalŵazódott ŵeg egǇ ILIá“ felhaszŶĄlĄst 
tĄŵogató Điǀil szakŵai szeƌǀezet goŶdolata. áz alapítĄst előkészítő ülésƌe ϮϬϭϬ-ďeŶ keƌült soƌ. áz 
йgǇesületet a Pest MegǇei BíƌósĄg közhaszŶú egǇesületkéŶt ǀette ŶǇilǀĄŶtaƌtĄsĄďa. áz új Ciǀil 
töƌǀéŶǇ éƌtelŵéďeŶ ϮϬϭϰ-ben isŵét kéƌelŵezte és ŵegőizte közhaszŶú jogĄllĄsĄt. 
 

A MIKE Đélja és tevékeŶǇsége 

á MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesület alapszaďĄlǇďaŶ ƌögzített Đélja „teǀékeŶǇségéǀel elősegíteŶi az e-

leaƌŶiŶg és a kapĐsolódó ŵódszeƌtaŶ fejlesztését, ǀalaŵiŶt a ŵiŶőségi e-learŶiŶghez szükséges 
újfajta szeŵléletŵód ŵiŶél széleseďď köƌű éƌǀéŶǇesítését az oktatĄsďaŶ, képzésďeŶ, a kutatĄsďaŶ és 
a tudoŵĄŶǇos közéletďeŶ. áz ILIá“ iŶgǇeŶes e-leaƌŶiŶg taŶaŶǇagfejlesztő és szolgĄltató 
keƌetƌeŶdszeƌ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű ǀeƌziójĄŶak széles köƌű elteƌjesztéséǀel segíteŶi az e-learning 

szolgĄltatĄsok és ŵódszeƌtaŶ alkalŵazĄsĄŶak ĄltalĄŶossĄ tételét és ŵiŶiŵĄlis költséggel töƌtéŶő 
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ďeǀezetését a hazai és a köƌŶǇező oƌszĄgok ŵagǇaƌ ŶǇelǀű felsőoktatĄsi, közoktatĄsi, ǀalaŵiŶt 
pƌofitoƌieŶtĄlt és ŶoŶpƌofit képzéseiďeŶ, toǀĄďďképzéseiďeŶ, taŶfolǇaŵaiďaŶ; az iŶteƌŶetes 
tĄǀoktatĄs, a ďleŶded leaƌŶiŶg koƌszeƌű foƌŵĄiŶak hatékoŶǇaďď és egǇƌe széleseďď köƌďeŶ töƌtéŶő 
haszŶosítĄsĄt͟; a ďleŶded leaƌŶiŶggel és a taŶulĄsŵeŶedzsŵeŶt ƌeŶdszeƌekkel ;LeaƌŶiŶg 
Management “Ǉsteŵs, LM“Ϳ kapĐsolatos tudoŵĄŶǇos kutatĄsok előŵozdítĄsĄt és Ŷépszeƌűsítését. áz 
йgǇesület ƌeŶdszeƌes pƌogƌaŵjaiǀal, talĄlkozóiǀal, koŶfeƌeŶĐiĄiǀal, iŶfoƌŵĄĐiós ƌeŶdszeƌéǀel, a 
kutatĄsok, puďlikĄĐiók ŶǇilǀĄŶtaƌtĄsĄǀal, közƌeadĄsĄǀal igǇekszik előŵozdítaŶi az iŶteƌŶetalapú 
oktatĄs fejlődését, a tudoŵĄŶǇos eƌedŵéŶǇek ŵegisŵeƌését, a szakŵai iŶfoƌŵĄĐiók ĄƌaŵlĄsĄt. [ϭ] 
áz йgǇesület közhaszŶú teǀékeŶǇsége az ILIá“ keƌetƌeŶdszeƌ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű ǀeƌziójĄŶak ďeǀezetését 
iŶgǇeŶes iŶteƌŶetes szolgĄltatĄsokkal tĄŵogatja. йzek kiteƌjedŶek a ŵagǇaƌ ŶǇelǀű felhaszŶĄlói 
felület folǇaŵatos aktualizĄlĄsĄƌa, a ďeǀezetéshez szükséges ŵagǇaƌ dokuŵeŶtĄĐiók és képzési 
aŶǇagok ďiztosítĄsĄƌa, a szakŵai taŶĄĐsadĄsƌa, a didaktikai kutatĄsokƌa és ajĄŶlĄsokƌa. “zeŵélǇes 
talĄlkozói Ŷépszeƌű és hatékoŶǇ foƌŵĄi a tapasztalatĐseƌéŶek, új isŵeƌetek, készségek ĄtadĄsĄŶak, 
fejlesztéséŶek. 
 

Eddigi eredŵéŶǇek és ŵegvalósítaŶdó Đélok 

Az EgǇesület eddigi eredŵéŶǇei 
ϭ. áz йgǇesület ǀĄltozatos foƌŵĄďaŶ tĄŵogatja az ILIá“ ƌeŶdszeƌt haszŶĄló és ďeǀezetŶi kíǀĄŶó 

szeƌǀezeteket és szeŵélǇeket. IŶfoƌŵĄĐiós aŶǇagokkal, tudĄstĄƌƌal, ƌeŶdezǀéŶǇekkel, 
képzésekkel, ǁoƌkshopokkal, szakŵai taŶĄĐsadĄssal segíti ŵuŶkĄjukat. 

Ϯ. áz йgǇesület ŵűködtet egǇ folǇaŵatosaŶ aktualizĄlt ǀeƌziójú ILIá“ ƌeŶdszeƌt, aŵelǇhez az 

iŶteƌŶeteŶ ŶǇilǀĄŶos hozzĄféƌést és kipƌóďĄlĄsi lehetőséget ďiztosít. áz йgǇesület ezzel a 
ƌeŶdszeƌéǀel lehetőséget ďiztosít a ǁeďeŶ ďĄƌki szĄŵĄƌa, hogǇ az új ILIá“ ǀeƌziókat a 
gǇakoƌlatďaŶ is kipƌóďĄlja. 

ϯ. á MIый folǇaŵatosaŶ telepíti és teszteli a ŵegjeleŶő új ILIá“ ǀeƌziókat, eŶŶek eƌedŵéŶǇeit 
szakŵai fóƌuŵokoŶ isŵeƌteti és közzéteszi a hoŶlapjĄŶ ;ǁǁǁ.iliaskozosseg.huͿ.  

ϰ. нolǇaŵatosaŶ ǀégzi az ILIá“ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű ǀeƌziójĄŶak goŶdozĄsĄt ;töďď ezeƌ fogaloŵ 
szakfoƌdítĄsĄt, ŵajd tesztelését a felhaszŶĄlói felületeŶͿ, a ŶǇelǀi fĄjlokat közzéteszi a 
hoŶlapjĄŶ és e-ŵailďeŶ ŵegküldi az ILIá“ ŵagǇaƌ felhaszŶĄló szeƌǀezeteiŶek, illetǀe az 
йgǇesület tagjaiŶak. 

ϱ. á MIый jeleŶtős ŵeŶŶǇiségű öŶkéŶtes ŵuŶkĄǀal ǀégzi az új ILIá“ ǀeƌziók tesztelését. 
ϮϬϭϰ ŶǇaƌĄŶ az új ILIá“ ϱ.Ϭ tesztǀeƌziójĄŶak ŵagǇaƌ ŶǇelǀű felületéŶek ŶǇelǀi és fuŶkĐioŶĄlis 

tesztelését ǀégeztük öŶkéŶtesek közƌeŵűködéséǀel. á tesztƌeŶdszeƌ az ilias.zskf.hu/teszt 
oldalon fut. 

ϲ. á MIый a hoŶlapjĄŶak ŵűködtetéséǀel puďlikĄĐiós lehetőséget és szakŵai koŵŵuŶikĄĐiós 
fóƌuŵot ďiztosít az e-leaƌŶiŶggel és az ILIá“-szal kapĐsolatos kutatĄsi eƌedŵéŶǇek, szakŵai 
tapasztalatok közzétételéƌe. á ǁeďeŶ hozzĄféƌhetőǀé teszi az e-leaƌŶiŶggel és az ILIá“-szal 

kapĐsolatos ŵagǇaƌ ŶǇelǀű iŶfoƌŵĄĐiós és ŵiŶtataŶaŶǇagokat, puďlikĄĐiókat ;ILIá“ felhaszŶĄlói 
kéziköŶǇǀ kiǀoŶat, elektƌoŶikus fogaloŵtĄƌ, oŶliŶe teszttípus- és kéƌdőíǀ-ŵiŶta, ǁiki szeƌkesztő 
oŶliŶe taŶaŶǇag, szakĐikkek és előadĄsok stď.Ϳ. 

ϳ. á MIый ILIá“ ƌeŶdszeƌéďeŶ létƌehozta és ŵűködteti a M.й.N.T.á. elŶeǀezésű e-learning 

ŵódszeƌtaŶi és didaktikai szakŵai fóƌuŵot, aŵelǇ lehetőséget ďiztosít az ILIá“ haszŶĄlatĄǀal, 
ǀalaŵiŶt a ďleŶded leaƌŶiŶggel kapĐsolatos ŵódszeƌtaŶi, didaktikai kéƌdések ŵegǀitatĄsĄƌa, a 
tapasztalatok és az eƌedŵéŶǇek eleŵzéséƌe. 

ϴ. áz йgǇesület folǇaŵatosaŶ egǇüttŵűködik az ILIá“-t fejlesztő és alkalŵazó hazai és Ŷeŵzetközi 
szervezetekkel, az ILIAS-t poteŶĐiĄlisaŶ haszŶosító ĐélĐsopoƌtokkal, iŶtézŵéŶǇekkel. áz ILIá“-

szal kapĐsolatos ŵagǇaƌ ŶǇelǀű iŶfoƌŵĄĐiós aŶǇagok aktualizĄlĄsa és puďlikĄlĄsa alapǀetőeŶ a 
MIый hoŶlapjĄŶ töƌtéŶik, de az йgǇesület haǀoŶta kiadja a MIый рíƌleǀelet is.  

ϵ. á MIый рíƌleǀelet a MagǇaƌ ILIá“ ыözösség, az ILIá“ és az e-leaƌŶiŶg Ŷeŵzetközi és hazai 
töƌtéŶései, a töďďeket éƌiŶtő, haszŶos iŶfoƌŵĄĐiók ;eseŵéŶǇek, híƌek, ajĄŶlók, felhíǀĄsok, 
fejlesztési iƌĄŶǇok, haszŶos újdoŶsĄgokͿ ƌeŶdszeƌes és gǇűjteŵéŶǇes ĄƌaŵoltatĄsĄŶak 
előŵozdítĄsĄƌa iŶdítottuk útjĄƌa. рelǇet és lehetőséget ďiztosítuŶk tagjaiŶk, tagszeƌǀezeteiŶk 
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és paƌtŶeƌeiŶk ďeŵutatkozĄsĄŶak, tapasztalataik közƌeadĄsĄŶak, eƌedŵéŶǇeik, jó gǇakoƌlataik 
ďeŵutatĄsĄŶak. 

ϭϬ. áz йgǇesület ŵűködteti a MIый szakéƌtői ďĄzisĄt. рoŶlapuŶkoŶ ϭϰ, az ILIá“ ŵűködtetéséďeŶ, 
fejlesztéséďeŶ és haszŶosítĄsĄďaŶ töďď éǀe eƌedŵéŶǇes szakeŵďeƌ ǀĄllal szakéƌtői feladatokat 
szakŵai öŶéletƌajzuk, koŵpeteŶĐiĄik és eléƌhetőségük feltüŶtetéséǀel. 

ϭϭ. áz йgǇesület ƌeŶdeszeƌeseŶ taƌt tĄjékoztatókat, téƌítésŵeŶtes ǁoƌkshopokat. TagjaiŶk 
ƌeŶdszeƌeseŶ ƌészt ǀeszŶek tudoŵĄŶǇos ŵűhelǇŵuŶkĄďaŶ, illetǀe koŶfeƌeŶĐiĄkoŶ. 

 

MegvalósítaŶdó Đélok 

áz йgǇesület jeleŶtős foƌƌĄshiĄŶŶǇal küzd. йŶŶek elleŶéƌe ŵegalakulĄsa óta igǇekszik Đél szeƌiŶti 
szolgĄltatĄsait legalĄďď alapsziŶteŶ ďiztosítaŶi. De ŶagǇ és egǇƌe Ŷöǀekǀő igéŶǇ ǀaŶ a felhaszŶĄló és a 
leeŶdő felhaszŶĄló szeƌǀezetek ƌészéƌől aƌƌa, hogǇ széleseďď köƌű, iŶteŶzíǀeďď szolgĄltatĄst ŶǇújtsoŶ. 
á jeleŶtős ŵeŶŶǇiségű öŶkéŶtes ŵuŶka ;éǀeŶte töďď ŵiŶt ϭϬϬϬ óƌaͿ elleŶéƌe is Đsak ƌészďeŶ sikeƌült 
teljes köƌű szolgĄltatĄsokat kiépíteŶi és oƌszĄgosaŶ ďeǀezetŶi. йhhez a pĄlǇĄzatok kidolgozĄsa soƌĄŶ 
ŵĄƌ elǀégzett ŵuŶkaeƌőďeĐslések és költségeleŵzések szeƌiŶt töďď ŵillió нt-os külső foƌƌĄs 
ďeǀoŶĄsĄƌa, illetǀe az eddig ǀégzett öŶkéŶtes ŵuŶka töďďszöƌöséƌe ǀaŶ szükség. 
IŶkuďátoƌ pƌogƌaŵ: áz йgǇesület pĄlǇĄzatipƌojekt-koŶĐepĐiót és teƌǀet dolgozott ki a MIый IŶkuďĄtoƌ 
program ŵegǀalósítĄsĄƌa, aŵelǇŶek ĐĄlja az ILIá“ ƌeŶdszeƌt ďeǀezetŶi kíǀĄŶó iŶtézŵéŶǇek koŵpleǆ 
tĄŵogatĄsa. “peĐifikĄlta az ehhez szükséges oŶliŶe taŶaŶǇagok taƌtalŵĄt és foƌŵĄjĄt, ŵegteƌǀezte a 
fejlesztés feladatait, ezek szakeŵďeƌigéŶǇét és iŶfƌastƌuktuƌĄlis feltételeit, kiǀĄlasztotta a pƌojekt 
ǀezetőjét, helǇetteseit, a taŶaŶǇagfejlesztő teaŵek szakeŵďeƌeit. á pƌojekt Ąltal létƌehozott iŶgǇeŶes 
ILIAS e-leaƌŶiŶg taŶaŶǇagok taƌtalŵazŶĄk az e-leaƌŶiŶg ;ďleŶded leaƌŶiŶgͿ ďeǀezetéséŶek jaǀasolt 
szervezeti, didaktikai iŶtézkedéseit, az oktatĄsŵeŶedzselés és elektƌoŶikus taŶaŶǇagfejlesztés ILIá“ 
felhaszŶĄlói kéziköŶǇǀét, ǀalaŵiŶt a taŶĄƌi és ƌeŶdszeƌadŵiŶisztƌĄtoƌi képzés dokuŵeŶtĄĐióit. 
MagǇaƌ ŶǇelǀű ILIA“ súgóƌeŶdszeƌ fejlesztĠse: Az ILIAS-ďaŶ oŶliŶe súgó és ďuďoƌéksúgó aktiǀĄlható. й 
szolgĄltatĄsokat szeƌetŶéŶk ŵagǇaƌ ŶǇelǀeŶ is kialakítaŶi, hogǇ ŵielőďď, ŵiŶél joďď taƌtaloŵŵal és 
ŵiŶél töďďeŶ haszŶĄlhassĄk. áz oŶliŶe súgóďaŶ leíƌĄsok, útŵutatók, haszŶos taŶĄĐsok és jó 
gǇakoƌlatok is közzétehetők. á ďuďoƌéksúgók ;tooltipekͿ ƌöǀid útŵutatĄssal szolgĄlŶak adott 
fuŶkĐióƌól, ŵeŶüpoŶtƌól. 
áz йgǇesület a ŵegfogalŵazódott igéŶǇek ŶǇoŵĄŶ szeƌetŶé gǇakoƌiďďĄ teŶŶi szeŵélǇes talĄlkozóit, 
ďőǀíteŶi képzési, taŶfolǇaŵi kíŶĄlatĄt.  
ÖsztöŶözzük az ILIá“ felhaszŶĄlókat jó gǇakoƌlataik közƌeadĄsĄƌa, s ezzel pĄƌhuzaŵosaŶ igǇekszüŶk 
hatĄkoŶǇ segítséget adŶi a ŵiŶőségi e-leaƌŶiŶg és ďleŶded leaƌŶiŶg képzések ďeǀezetéséhez, 
ŵűködtetéséhez. 
 

 

Összefoglalás 

Az ILIAS e-leaƌŶiŶg keƌetƌeŶdszeƌ szolgĄltatĄsait tekiŶtǀe ǀeƌseŶǇképes a piaĐoŶ kapható 
keƌetƌeŶdszeƌekkel. NagǇ ǀoŶzeƌeje, hogǇ egǇ iŶgǇeŶes szoftǀeƌƌel ŵegoldható az oktatĄs, illetǀe a 
taŶulĄs ŵeŶedzselése és a taŶaŶǇagfejlesztés. áz ILIá“ egǇ euƌópai ƌeŶdszeƌ, toǀĄďďfejlesztése az 
EU-ďaŶ gaƌaŶtĄlt. JeleŶtős, jól szeƌǀezett hazai szakeŵďeƌgĄƌda Ąll ŵögötte, töďď éǀes gǇakoƌlati 
tapasztalatokkal. á teĐhŶológiai ǀĄltozĄsokkal és tĄƌsadalŵi igéŶǇekkel lépést taƌtó, folǇaŵatos 
fejlesztésƌe, ǀalaŵiŶt az iŶfoƌŵatikai ďiztoŶsĄgƌa kieŵelt figǇelŵet foƌdítaŶak a fejlesztők ;a ƌeŶdszeƌ 
NáTO Ąltal akkƌeditĄltͿ. 
á MagǇaƌ ILIá“ ыözösség йgǇesület goŶdozza a ƌeŶdszeƌ ŵagǇaƌ ŶǇelǀű ǀeƌziójĄt, és igǇekszik 
sokoldalúaŶ tĄŵogatŶi az ILIá“ ďeǀezetését és haszŶĄlatĄt, ezzel is tĄŵogatǀa szíŶǀoŶalas ŵagǇaƌ 
ŶǇelǀű képzések ďeǀezetését, koƌszeƌűsítését, hozzĄjĄƌulǀa a ыĄƌpĄt-ŵedeŶĐei ǀeƌseŶǇképesség 
Ŷöǀekedéséhez. 
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